

临沂民生工作简报

第 23 期
(总第 64 期)

临沂民生工作办公室

2016 年 11 月 17 日

【本期要目】

莒南县全力提高群众幸福指数
经济开发区民生服务再上新水平

莒南县全力提高群众幸福指数

今年以来,莒南县牢固树立执政为民理念,坚持“紧财政,富民生”的原则,把保障和改善民生作为工作的重中之重,突出解决事关人民群众切身利益的问题,全县民生建设取得了良好成绩。今年 1-9 月份,全县财政用于民生方面的支出达 22.17 亿元,同比增长 10.7%,占一般财政预算支出的比重达到 89.1%。

一是就业创业服务成效显著。建成农民工综合服务中心 1 处,将于近期投入使用,为进城务工者提供就业创业指导、职业介绍、政策优惠、培训信息、权益维护、信息咨询等多项服务。四型社区创建按时完成任务,坚持政策驱动,业务

下沉，“倒逼”社区加快建设，提升社区服务能力。目前，我县的温泉社区已达到“四型社区”标准。城镇就业再就业工作取得长足进展，落实就业扶持政策，开展就业援助月、春风行动等专题活动，开发公益性就业岗位，安置困难人员就业。目前，全县新增城镇就业 5335 人，新增农村劳动力转移就业 14713 人。职业技能人才培训和创业培训强力推进，分解落实全年培训目标任务，与县妇联、残联、团县委等部门联合开展培训工作。同时，组织进行定点机构年检及教学活动抽查，对定点机构的培训活动和培训效果进行监督，确保培训工作质量和工作进度。目前，已完成各类职业技能人才培训 3600 人，创业培训 297 人。创业担保贷款工作扎实开展，积极做好政策宣传，拓展反担保方式方法，发放创业担保贷款 3110 万元。

二是解决学校“大班额”和“全面改薄”工作稳步推进。1-9 月，全县新建、改扩建城镇学校 5 所，开工面积 6.8 万平方米。“全面改薄”已开工面积 2.1 万平方米，竣工面积 1.32 万平方米。新建、改扩建厕所完工面积 1888 平方米，完成全年任务。取暖工程已全部完成采暖设备安装，解决采暖面积 27.1 万平方米。

三是群众医疗服务质量进一步提高。加快村卫生室建设，统一为通过验收的 25 处村卫生室悬挂了“规范化卫生室”

标牌,另有 25 处卫生室均已完成了基础建设,正在进行装修。

四是棚户区改造步伐加快。计划改造的 5 个棚户区、96 座安置楼已全部开工,货币化安置协议已全部签订完毕。城区老旧小区改造方案已制定,正在办理图纸设计手续,86 个小区纳入物业管理。

五是生态宜居环境整治深入推进。推进新型农村社区建设,完善社区“五项配套”,着力实现社区“六化”,农村居住环境得到了进一步改善。加快实施“硬化+改厕”项目,11 个村完成道路硬化 26.35 万平方米、改厕 2720 户,分别完成了年度任务的 100%、131.08%。集中整治 13 个农村汪塘,实施了汪塘清淤、固岸、绿化美化及休闲设施等工程,11 座汪塘已完成整治,2 座正在施工。

六是文化惠民工程全面实施。加强行政村文化小广场建设,举办了广场舞培训班,培训学员 800 余人;广播“村村响”工程已完成项目招标,即将开工建设;建设 4 个乡镇历史文化展示室,推进 8 个社区综合性文化服务中心提升改造工程;实施“一村一年一场戏”、“一村一月一场电影”工程,送戏下乡 260 余场次,送电影下乡 3630 场次。

七是食品药品安全不断加强。加强餐饮服务环节监管,开展量化分级管理,量化分级达到 96%;加强食品生产加工环节监管,开展了食用植物油专项整治活动,已抽检 136 批次。推进食品快检信息管理平台建设,已建立 3 处食品快检室。建设农产品质量安全放心县,提升瓜菜、果茶、花卉苗

木等主要农产品基地 4.6 万亩；组织金胜花生、妙香草莓、玉艳果品、洪凯蔬菜等基地申报省级标准化基地；组织十字路榛子、莒南果茶、大店四季草莓、莒南优质果品等基地申报市级标准园。（莒南县政府）

经济开发区民生服务再上新台阶

今年以来，临沂经济技术开发区紧紧围绕“争一流、当先进”的目标，按照“三个不变”的总体要求，推动开发区民生工作健康发展。1-9 月份，全区民生支出 10.9 亿元，全年预计完成支出 14.5 亿元，重点民生事项成效明显。

一是推进安居住房工程建设。2016 年下达的 940 套棚户区 and 987 套公租房改造任务已全部开工建设。其中，棚户区项目按照整村迁建模式，规划了 11 大群众社区。目前，全区在建楼房 63 栋、3276 户，计划年底交工入住 55 栋，确保群众及时回迁入住。水星家纺、一方制药、锋泾化工公租房基本完成建设，达到入住条件。

二是促进教育事业均衡发展。开发区秉持“以人为本，办教为民”的发展理念，进一步优化辖区中小学布局。今年以来，新建、改扩建学校 6 个，总建筑面积 29.5 万平方米，规划投资 7.6 亿元。截止目前，临沂沭河学校竣工并投入使用，其他学校正按计划进行施工。

三是提升养老保障水平。探索“互联网+”模式，打造新

型养老服务体系。开工建设总投资 2.1 亿元的康宁颐养园，建筑面积 3.5 万平方米，内设床位 1000 张，是集养老、医疗、护理、康复、医疗、娱乐为一体的综合服务中心。联合临沂市大爱养老服务中心在朝阳社区共同搭建居家养老服务中心，建成以 12349 服务热线为纽带，以信息化手段为基础，以服务实体为支撑的居家养老信息化服务体系。高标准建设社区公共服务综合信息平台，实现社区基础设施高端化、社区管理智能化、公共服务网络化，得到省、市领导的充分肯定。

四是加大路桥交通工程建设力度。完善村镇公交设施，投资 3500 万元，改造、新建镇村公交道路 5 条，共 17.2 公里。合理规划公交线路，调整新增公交线路，增加停靠村居社区、园区企业和学校、医院的站点；增加公交运力，延伸 K15 路、K219 路、K218 路等公交车的运行里程，方便开发区南部、东南部和东部及东北部、北部等偏远村居群众出行、就医。加快推进道路桥梁工程，投资 6200 万元，完成解白河治理工程；投资 4200 万元，完成李公河治理工程；投资 2942 万元，建成延安路东段、澳门路南段 2 条道路和玉白河桥（福安桥和皇庙桥）2 座桥梁；投资 1.6 亿元，完成杭州路、沂河路等 14 条道路维修工程，修补面积约 240 万平方米；投资 1000 万元，完成海关路、广安路路面改造及电力排管工程（长安路至皇山路段）。

五是健全社会治理网络。打造“互联网+社区综治”项目，综治信息平台分社区平台和移动互联两大板块，及时受理群众反映的问题，小事情第一时间解决，重点问题及时上报，由开发区街道综治中心进行分流、交办和督办，使各种影响社区环境和治安的问题及时得到解决。完善天网工程，累计投资 3200 万元，建成前端视频设备 1075 套，卡口共 75 处，高空瞭望设备 2 处，智能跟踪设备 2 处，道路瞭望设备 1 处，社会企事业单位联网共 100 家，实现目标联网 1700 余个，形成了“防空区域城乡覆盖、防控时空无缝对接、防范技术融合应用”的视频防控体系，有效遏制了“两抢一盗”等多发性侵财案件和各类可防性案件发生。

六是加快实施各项文化惠民工程。朝阳社区综合文化站项目总投资 500 万元，建设各类功能室 8 间，文化站覆盖 9 个村 17000 人，成为现代化、多功能的社区文化服务中心。开展广场舞培训活动，聘请优秀文艺骨干为各个街道广场舞爱好者进行集中培训，并颁发开发区广场舞培训结业证书。结合全国文明城市创建和“四德工程”创建活动，通过群众喜闻乐见的形式，传播先进文化和科技、卫生、法律等各方面知识，展示开发区的发展成就，推动了“文明和谐”之区建设。（经济技术开发区管委会）

报：市委常委、市人大常委会副主任、市政府副市长、市政府党组成员、市政协主席、市政协副主席，市委、市人大、市政府、市政协秘书长、办公室主任，市政府副秘书长、办公室副主任
发：各县区委、政府，高新技术产业开发区、经济技术开发区、临港经济开发区党工委、管委会，市民生建设工作联席会议成员单位

签发：尹传斌 审核：杜以方 编辑：盛丽 电话：8726095